

# 聚焦 2019中国汽车知识产权年会

## 中国汽车知识产权联盟在我市成立

本报讯 10月17日上午,在我市举行的2019中国汽车知识产权年会开幕式上,中国汽车知识产权联盟正式成立,这是汽车行业首个全国性知识产权联盟组织。

中国汽车知识产权联盟是在自愿、平等、互利、合作的基础上,由汽车企业自发组成的知识产权联盟组织。发起单

位包括中汽中心、比亚迪、长城汽车、北汽集团、宇通客车、广汽研究院以及北汽新能源。经过选举,由中汽中心担任首届理事长单位、比亚迪股份有限公司担任首届副理事长单位。

联盟的成立,标志着我国汽车行业知识产权保护进入了新的发展阶段。联盟将重点开展内外联络协调、

消除知识产权壁垒和防范汽车行业走出去的知识产权风险,积极探索开展重点技术领域知识产权运营,提高我国汽车行业知识产权创造、保护与运用水平,以行业联盟的力量推动我国汽车行业知识产权保护不断取得新的进步。

本报记者 李波 罗锐

### 年会对宝鸡车企发展意义重大

访宝鸡市汽车产业发展促进中心主任辛金阳



“2019中国知识产权年会在宝鸡召开,我觉得对我们宝鸡的汽车产业发展,特别是在知识产权方面的意识建立和提升,有非常重要的作用。同时在会上进行交流的专家和国内外车企,也能互通有无,相互学习,很多专家和业内人士都是带着具体事例来分析产业发展前景的,这对宝鸡的车企发展意义重大。”市汽车产业发展促进中心主任辛金阳说。

他认为,此次知识产权年会的召开,让我们宝鸡本地车企认识到知识产权的重要性,让企业把更多的资源投入到知识产权的相关工作中去,让自己的产品有更强的竞争力。这次大会的召开,进一步宣传推介了我们宝鸡汽车产业。很多外地来的嘉宾,发现宝鸡具有这么完备的汽车产业体系,有一个非常强的市场,感到很震撼,以后的交流合作等相关企业落户都成为可能。年会上,我们也对接了一些招商信息。这些招商信息为我市下一步就汽车产业招商提供了很好的方向。

### 宝鸡车企要有知识产权保护意识

——访广汽研究院知识产权专家王晓博

本报记者 李波 罗锐



“我觉得,在汽车产业的发展过程中,最重要的就是要有知识产权保护意识。”广汽研究院知识产权专家王晓博在接受专访时说,“很多汽车企业可能开始时觉得知识产权是很遥远的事情,一切工作都很安稳,所以知识产权诉讼等一些事不会发生在自己企业的身上。但随着中国汽车企业的发展,尤其是今年以来,国内车企之间、国内外车企之间,关于知识产权的诉讼在中国本土市

场发生的频率越来越高,这些看起来不起眼的事情,很大程度上会影响企业的发展。”

王晓博结合自身工作,谈到宝鸡汽车产业发展时说,车企的发展,首先在自主研发的过程中,就要进行侵权风险的防范和评测,要把涉及知识产权的东西,比如核心专利、商标等全面地保护起来。其次,作为内陆城市的宝鸡,知识产权保护的环境、公众意识等和广东沿海地区可能还有不同,所以这是需要本地车企在发展中特别重视的。随着国家近年来不断加大知识产权保护力度,这方面的差距正在迅速缩小,这就有助于宝鸡企业的成长。

### 保护知识产权 保障企业发展

——访美国奥睿律师事务所驻上海代表处首席代表马宇峰

本报记者 李波 罗锐



“作为一名律师,特别是知识产权诉讼专业的律师,我发现近十多年来,中国汽车产业在知识产权保护和创新方面的进步非常大,和国外一些非常成熟的车企之间合作也在不断加强,知识产权保护的意识也很强。”美国奥睿律师事务所驻上海代表处首席代表马宇峰说。

他认为,全球的汽车产业都面临着变革,传统车企面对新能源车企的崛起,各个车企之间的合作和摩擦等,最终都会

表现为知识产权方面的冲突,这需要我们前瞻性地去做好应对工作。随着中国经济的不断发展,汽车产业发展如火如荼,这个时候其实尤为关键,特别是汽车产销量不断扩大的同时,一定要加强知识产权的保护与创新,这才是车企的核心竞争力。“特别是通信业和汽车产业的融合不断增多,涉及知识产权的内容也更加丰富,这就是车企转型的一个部分,这时候如果知识产权保护跟不上,最终会让车企的发展出现停滞。”马宇峰说,“宝鸡的汽车产业发展正处于上升阶段,这个时候做好知识产权保护和创新,能够更稳固地保障汽车企业的发展,形成一个良好的运行态势,做到后来者居上。”

## 全国第二届新媒体快乐学法大赛宝鸡分赛举行——132名选手参与角逐

本报讯 10月17日下午,全国第二届新媒体快乐学法大赛宝鸡分赛在宝鸡文理学院举行。来自全市44支代表队的132名参赛选手,经过激烈角逐,最终市司法局代表队获得第一名。

全国第二届新媒体快乐学法大赛宝鸡分赛从8月开始,采取线上、线下赛两种方式进行。其中,线上赛为期两个月,近10万人次参加比赛,个人积分前3名选手将进入“12·4”全国总决赛。

当天的线下赛分选拔赛、攻擂赛、冠军赛三个环节,考试内容以宪法为主,涉及刑事、民商、婚姻等法律知识,同时兼顾时政、宝鸡优秀传统文化、“四城”建设、扫黑除恶专项斗争、秦岭生态环境保护等内容。

44支代表队经过激烈角逐,最终市司法局代表队获得第一名,千阳县、市人大常委会办公室代表队获得第二名,宝鸡技师学院、市委政法委、市城管执法局代表队获得第三名。

市委常委、政法委书记景耀平,副市长贺东观摩比赛。(谢克强)

## 狠抓教育项目建设 深化教育综合改革

岐山县通过“宝鸡市教育现代化先进县”评估验收

本报讯 10月17日下午,笔者从我市评估验收岐山县教育现代化先进县暨督导考核党政领导履行教育工作主体责任反馈会上获悉,岐山县顺利通过“宝鸡市教育现代化先进县”评估验收,成为我市第七个通过此项考评的区县。

近年来,岐山县坚持教育优先发展战略不动摇,狠抓教育项目建设,深化教育综合改革,扎实推进素质教育,全面提高教育质量,教育事业实现了持

续、快速、健康发展,职业教育、学前教育普惠性发展等工作走在全市前列。

反馈会上,副市长李瑛讲话。她要求各县区要进一步贯彻落实党中央教育优先发展战略,聚焦教育质量,优化教育资源配置,推进优质教育资源共享,切实抓好文化、生态、阳光、健康、安全“五个校园”建设,统筹推进各类教育协调发展,努力办好让人民满意的教育,助力幸福宝鸡建设。(王商君)

## 第八批全国重点文物保护单位名单公布——

### 宝鸡6处文物上榜

本报讯 10月16日,国务院正式印发《关于核定并公布第八批全国重点文物保护单位的通知》,本次公布第八批全国重点文物保护单位(以下简称“第八批国保单位”)共762处,另有50处与此前已核定公布的全国重点文物保护单位合并。其中,我市的血池遗址、孙家南头仓储遗址、石鼓山墓地等6处文物榜上有名。

自2018年7月启动第八批国保单位相关申报遴选工作后,国家文物局共收到3123个申报项目。从最终核定公布的名单上看,第八批国保单位类型包括古遗址167处、古墓葬

30处、古建筑280处、石窟寺及石刻39处、近现代重要史迹及代表性建筑234处、其他12处。此次我市入选第八批国保单位的文物为:遗址类有血池遗址、孙家南头仓储遗址、柳巷城遗址;古墓葬类有石鼓山墓地、太公庙秦公墓;近现代重要史迹及代表性建筑类有宝鸡申新纱厂旧址。

截至目前,我市全国重点文物保护单位总量达到27处,包括古遗址16处、古墓葬3处、古建筑5处、石窟寺及石刻2处、近现代重要史迹及代表性建筑1处。

本报记者 王星

## 陕西省秦岭西部护林防火联防会议在岐山召开——

### 我市9个集体受表彰

本报讯 10月17日下午,陕西省秦岭西部护林防火联防委员会第六十届委员(扩大)会议在岐山县召开。省林业局、省防火办、西安市、宝鸡市、汉中市林业局相关负责同志和联防区13个县区、12个省市企事业单位及先进集体、先进个人代表参加会议。

去年以来,在陕西省秦岭西部护林防火联防委员会的领导下,各成员单位通力协作,密切配合,护林联防作用得到充分发挥,综合防控

能力全面提升,秦岭西部地区林业资源保护工作进一步加强,林区社会秩序稳定。作为本次联防会承办单位的岐山县,近年来加强森林资源管理,夯实防火责任,严格火源管理,持续开展森林防火宣传教育工作,森林防火成效显著。

当天,我市岐山县林业局、陈仓区林业局、渭滨区林业局、辛家山林业局等9个集体、18名个人受到表彰。(马庆昆 张力军)

## 2019 传感器产业高峰论坛暨年会将在我市召开——

### 专家学者共商产业发展大计

本报讯 10月17日,记者从市政府办获悉,2019传感器产业高峰论坛暨年会将于10月20日至22日在我市召开。

传感器是一种检测装置,它能感受到被测量的信息,并能将感受到的信息按一定规律变换成为特定的信息输出,以满足信息的传输、处理、存储、显示、记录和控制等要求。上世纪90年代末,宝鸡逐渐形成了一批国内最早的压力传感器企业。截至目前,全市传感器

专业生产企业有60多家,产品200余种,产值超10亿元。传感器制造不仅在国内有一定影响力和市场占有率,还远销全球90余个国家和地区。

据了解,在这次高峰论坛年会上,中国科学院院士陈洪渊、中国电子元件行业协会秘书长古群、华为技术有限公司中国区物联网解决方案总经理邓学来、华中科技大学教授傅秋云,将分别作专题辅导报告。

本报记者 庞文渊

## 我市第三次集中宣判涉黑涉恶案件——

### 78名涉黑涉恶人员受到惩处

本报讯 近日,我市第三次集中宣判涉黑涉恶案件,78名涉黑涉恶人员受到法律惩处。

10月15日,眉县人民法院对徐某等人涉恶案件进行公开宣判,21名被告人全部获刑。法院经审理查明,2014年以来,被告人徐某等以非法营利为目的,纠集被告人王某等先后多次开设赌场、敲诈勒索,采取暴力非法扣押他人财产等手段催收赌债,还参与强揽工程、寻衅滋事等其他违法犯罪活动,逐步形成了恶势力犯罪集团。被告人徐某、王某分别犯寻衅滋事罪、开设赌场罪、强迫交

易罪等受到法律惩处。据悉,此次共集中宣判了4起涉黑涉恶案件,除宣判上述案件外,陇县人民法院对被告人李某等23人组织领导参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、赌博罪、寻衅滋事罪,陈仓区人民法院对被告人罗某等26人组织领导参加黑社会性质组织罪案也进行了公开宣判。本报记者 马庆昆



## 关爱贫困人口 助力脱贫攻坚

10月17日是第六个国家扶贫日。当日上午,在市区胜利塬西府老街,市扶贫办、金台区委、区政府联合举办2019年扶贫日活动暨消费扶贫推介会。本次活动以“心手相牵,助力脱贫”为主题,表彰了10个社会扶贫先进单位。活动现场,5家单位共计捐赠60万元扶贫款,部分扶贫单位与帮扶对象签订了扶贫项目,医疗系统开展了大型义诊活动,农村专业合作社展出了部分名优农产品。

本报记者 卢志平 摄

## 扶贫日里送温暖



10月17日,凤翔县妇联联合县志愿者协会、县青驿站、爱无限公益(凤翔)联盟的志愿者,来到柳林镇汉封村开展送温暖活动。活动中,县委宣传部、柳林镇扶贫包抓干部下组入户开展扶贫扶志宣讲等活动;爱无限公益(凤翔)联盟开展捐赠衣物、免费理发、义诊等活动。据统计,当天共捐赠、发放衣物、棉被、书包等300多件,开展义诊和健康咨询120人次。(李志红)



## 校园来了解放军

10月17日,驻眉某部队官兵来到眉县汤峪镇中心小学,为学校捐赠了价值10万元的电脑、桌椅等教学设备。图为解放军给小学生讲解国防知识。(张轩)

脱贫攻坚 宝鸡在行动

扫黑除恶进行时